

## Tisková zpráva

V Českých Budějovicích 24. 8. 2024

### **Ministr Výborný na Národních dožínkách: Zemědělci zvládli sklizeň rychle, obilovin bude dostatek a v dobré kvalitě**

Národními dožínkami dnes zemědělci i s ministrem zemědělství Markem Výborným (KDU-ČSL) oslavili výsledky celoroční práce. Tato tradiční slavnost se každoročně koná v rámci výstavy Země živitelka v Českých Budějovicích. Letošní sklizeň byla oproti loňským žním i přes výkyvy počasí rychlejší. Zemědělci k 22. srpnu sklidili 99,80 procenta obilnin a 100 procent řepky. Úroda obilovin i jejich kvalita je dobrá.

*„Letošní sklizeň se stala jednou z těch rychlejších, a to i přesto, že zemědělci při ní čelili výkyvům počasí, kdy vysoké teploty střídaly vydatnější srážky doprovázené bouřkami. Musím znovu zdůraznit, že úroda není dramaticky špatná, jak někdy slyšíme. Celková produkce obilovin dosáhla letos přes 7 milionů tun při průměrném hektarovém výnosu 5,87 tuny na hektar. Ten je při porovnání s loňskem o zhruba 2 procenta nižší. Přesto samozřejmě plně stačí pro zajištění naší, domácí spotřeby, která se dlouhodobě pohybuje kolem pěti milionů tun. Za to zemědělcům děkuji, velmi si jejich nelehké práce vážím a oceňuji ji,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný.*

Celková produkce obilovin dosáhla 7 086 tis. tun při dosaženém průměrném hektarovém výnosu 5,87 t/ha. Při porovnání s loňským průměrným výnosem základních obilovin, je ten letošní o zhruba 2 % nižší, tj. o 0,12 t/ha. Pšenice ozimá je sklizena na 99,95 % ploch, produkce při průměrném výnosu 6,24 t/ha zatím dosahuje 4 664 tis. tun. Sklizená plocha pšenice jarní je 99,70 %, při průměrném výnosu 4,74 t/ha činí produkce 114 tis. tun.

Produkce řepky olejky dosáhla téměř 961,5 tis. tun při průměrném výnosu 2,80 t/ha. U řepky byly letošní výnosy nižší zhruba o 331 tis. tun. Bylo to způsobeno menší plochou řepky, zhruba o 36,5 tis. ha oproti loňsku, ale také nižším průměrným hektarovým výnosem. Letos byl 2,8 t/ha, loni 3,44 t/ha, což bylo způsobeno letošními jarními mrazy.

Více informací k letošní sklizni najdete na: [Žňové zpravodajství 2024](#).

*Ministerstvo zemědělství zve všechny zájemce na Dožínky v Praze na Letné. Konají se v sobotu 7. září, je připraven bohatý program pro děti a vstup je zdarma. Bližší informace najdete [ZDE](#).*

Vojtěch Bílý  
tiskový mluvčí Ministerstva zemědělství